

第二期全省《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)陕南片区专题培训会在安康召开

本报讯(记者 黄慧慧)7月5日,由省商务厅主办的第二期全省《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)陕南片区专题培训会在安康召开。省商务厅党组成员、副厅长孙敬虎出席开班仪式并讲话,副市长杨森致辞。

孙敬虎指出,党中央、国务院高度重视RCEP生效实施工作,省委省政府积极部署安排,省商务厅会同省相关厅深入研究协议规则,及时出台配套政策,多措并举推动RCEP工作在我省落地实施。他强调,RCEP对陕西开放发展具有重要意义,希望广大经贸企业借助此次培训,全面熟悉RCEP协议内容,高水平对接外贸规则,不断构建新发展格局,积极拓展我省与RCEP成员国经贸合作,进一步优化地市外贸结构,扩大我省外贸市场主体和投资规模,实现我省外向型经济取得更大成效。

安康获全省食品安全工作考核A级等次

本报讯(通讯员 余成阳)近日,陕西省食品安全委员会印发通报,安康市人民政府2021年食品安全工作评议考核等次为A级,受到了表扬。

近年来,市委、市政府高度重视食品安全工作,2019年以来,市委常委、市政府常务会议15次听取食品安全工作汇报,成立安康市食品药品安全委员会,市政府主要领导亲自担任委员会主任,制定出台《关于深化改革加强食品安全工作任务的实施意见》等重要文件,将食品安全工作纳入对各县(市、区)党委政府、市级各部门年度目标考核负面清单。市委将食品安全工作纳入平安建设、精神文明创建考核评价体系,市政府将食品安全重点工作纳入督查督办内容,食品安全党政同责不断得到加强。

市市场监管局(市食药安办)承担市食药安委日常工作,积极发挥统筹协调、牵头抓总、参谋助

市人大常委会机关开展创文知识培训

本报讯(通讯员 耿璇旋 杨竹)为深入推动创建全国文明城市工作开展,动员市人大机关干部职工和家庭成员参与支持创文工作,7月1日上午,市人大常委会机关召开创建全国文明城市工作培训会,由市创文办有关负责人作创文专题辅导,市人大常委会机关各工委办公室组织干部职工参会学习。

培训就全国文明城市标准、如何创建全国文明城市和机关创文工作重点等三个方面作了细致讲解,市创文办网报资料组干部从创文测评体系解读、全国文明城市创建工作中应把握的重点、难点问题和测评关键点、关键要素、关键环节进行培训,在讲解辅导中,既有测评体系规范剖析,又有实际操作指导,具有很强的

我市首台企业征信自助查询机正式运行

本报讯(通讯员 唐晓军)为践行征信为民,拓展企业查询渠道,促进企业信用意识,切实提高征信服务质量和办事效率,近日,我市首台企业征信自助查询机在人行安康中支征信服务大厅安装调试完成,在窗口工作人员的引导下,为企业打印了首份信用报告。

据了解,企业自助查询机同柜台查询相比,除首次办理企业信用报告查询业务的企业需准备一份柜台查询申请材料外,查询人只需要提供经授权的电子营业执照和身份证就可以快捷高效完成全部查询流程,全程为电子化,无需任何纸质证明材料和印章。同时,通过手机也可以实现网上办理业务,使企业的报告查询更



在双向“体验”中提升服务效能

——安康“走流程、坐窗口、优服务”活动成果丰硕

通讯员 陈哲 杨雨莎

“这是你咨询业务的‘一次性告知单’,上面详细列举了环评审批所需材料……”5月6日上午,市政务服务大厅生态环境局进驻窗口与以往截然不同,市生态环境局副局长李德朝正熟练地为模拟办事群众的营商环境监督员告知、解释、办理相关业务。

在活动开展之前,李德朝对此次换位体验的流程已经“烂熟于心”,除了一熟悉窗口17项事项办事指南、办理流程,对需要排查的重点问题也按照清单逐一了解,这种提前“备课”的方式能够清楚知道模拟的每个环节,更好地在体验过程中发现难点、戳中要害、解决问题。

连日来,这样的情形在市政务服务中心各窗口并不少见:市医疗保险经办处处长田先玉变身医保业务办事员,亲身体验门诊费用报销事宜;市人社局副局长刘宪鹏以“代办员”“陪同办”的方式,查找办理人社事项的突出问题;市住建局副局长张英杰以工作人员身份,全面体验建筑工程消防设计审查与验收流程……

这是市行政审批服务局创新落实省政府关于“坐窗口、走流程、跟执法”活动的一个缩影,结合市政务大厅为群众办事实际和具体要求,将“跟执法”变成“优服务”,变被动“等待”为主动“介入”,探索窗口抽号、体验办件、座谈交流、复盘总结四项环节,通过提供“全流程”办事体验平台,打造“全景式”办事

环境,形成大厅与派驻部门之前协调联动、双向赋能,不断优化提高政务服务水平。

“政务大厅有其特殊性,为确保活动取得良好效果,我们坚持打好提前量,通过一月一安排,一周一体验,预先做好沟通对接、统一调度,提前下发工作提示函,梳理出窗口办事指南、一次性告知清单、重点问题排查清单,对各项环节提前演练,确保前来的部门单位负责人‘来得了、坐得住、有效果’。”市行政审批服务局业务管理科负责人说。

“您好,您办理的公交充值业务请到E01、E02窗口,您前面还有15人等待。”5月30日上午,市公交公司副总经理王彩东在市政务大厅抽号引导处,以群众身份感受抽号的便捷度。正值周一,窗口业务办件量大,加之公交卡网上充值功能还不健全,排队现象尤为突出。随后座谈会上,针对“走流程”过程中发现的充值方式单一、排队现象突出问题,市公交公司提出积极对接开通网上充值、年检功能,增设专人并设置AB岗缓解窗口办件压力的解决措施。

无独有偶。第六期“走流程、坐窗口、优服务”活动开展后,市养老失业工伤保险经办处处长闫立岗在窗口进行了换位体验,对窗口业务进行全盘了解、系统梳理。针对过程中发现的工伤、失业保险材料重复递交、业务分窗受理

短评 心里有群众 服务才细致

记者 唐波

“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。”连日来,我市扎实开展“走流程、坐窗口、优服务”活动,40余位部门领导深入一线,通过模拟办件、座谈交流等,持续提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,不止于现场的办事“体验”,更对“体验”进行双向总结、双向复盘,从而从源头改进工作,提升政务服务质量。”市政府副秘书长、市行政审批服务局局长、市政务服务中心主任刘福全表示,每期活动都完整记录、全程直播,结束后召开座谈交流,转

问题清单,制定转办工单,定期形成通报,逐项整改销号。同时,市行政审批服务局根据当期活动开展情况,及时复盘总结,持续优化活动机制流程,确保每期活动都能奔着问题找、找深、找透彻,瞄着问题真改、实改、彻底改。

5月以来,市、县同步开展“走流程、坐窗口、优服务”活动30余期,40余位部门领导通过模拟办件、座谈交流、主动查找,累计发现问题及不足51项,已改进优化问题47个,持续提升政务服务标准化、规范化、便利化水平。

紫阳:领导干部“坐窗口”服务走新更走心

本报讯(通讯员 郑晓虎 覃津津)“你好,这里是医保窗口,请问你具体办理什么业务?”一大早,紫阳县医疗保险经办中心主任陈元春在政务服务中心医保窗口热情接待着前来办理业务的群众。

政务服务改革好不好?群众或企业办事是否方便?是否存在难点、堵点问题?近日,紫阳县行政审批服务局开展了首期“走流程、坐窗口、优服务”活动。让领导干部以窗口办事人员为来访群众提供咨询、受理、办理等业务,主

动查找发现各政务服务窗口在业务和网上办、掌上办、自助办等重点改革落实中存在的问题,不断促进审批服务提速增效。

在紫阳县政务服务中心,县医疗保险经办中心主任陈元春作为首期嘉宾,在县医疗保险经办中心窗口体验了办理流程后,化身医保窗口工作人员,为前来办理业务的群众现场解答医疗保险参保及待遇享受等相关业务政策并办理相应业务。

“医保服务作为重要民生事项,社会



为庆祝中国共产党成立101周年,激励广大党员干部职工弘扬建党精神、传承红色基因,以优异的工作成绩向党的二十大献礼,近日,旬阳农商银行开展了一系列主题鲜明、形式多样的主题活动。

“小阵地”发挥大作用

通讯员 程小莉

开展作业辅导。

“今年我家小孩就要上六年级了,老公在外务工,我每天在社区工厂上班,家里公婆年纪都大了。本来还在担心暑假作业没人辅导,前段时间在社区服务群里看到开课消息立马就来报名了。早上送孩子来上课后,我就直接去上班,孩子工作两不误。”学生家长张娟表示。

在老县镇新时代文明实践所,不仅有为小朋友开展的一系列志愿服务,也有为“老朋友”准备的休闲活动。

“将军!老李,这回认输了吧,哈哈……”在文明实践站的一角传出了一阵爽朗的笑声,刚刚下棋获胜的张逢奎介绍:“我常年基本都是一个人在家,儿子

在外地奔事业,以前大多时候只能自己在家待着,聊天的人很少,无聊得紧。现在有了文明实践站,基本每天都要来待上几个小时,和大家伙一块儿下下棋打牌,别提有多幸福了。”

在阅读角读书宣讲、在象棋桌对战对弈、在义诊处测量身高……在文明实践站,各种活动齐聚一堂,每天都有“老朋友”前来参与,深受好评。

“我的家乡是老县,坐落秦巴山中间,人称安康后花园,好山好水好江南……”步入文明实践站,就听到了一阵清脆的快板声,这是弘韵艺术团王明亮正在练习自主编排的快板节目。

“我平时下班了就来这练练书法,打打快板,或者和其他成员一起排排节目,

吕晓兰 摄